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Resumo

1. Formula de Taylor de ordem n

2. Taylor para desigualdades:

Exercicio 5
mostre: |cosx — (1 —x2/2)| < %



Polindmio de Taylor
Definicao
Seja f derivdvel até a ordem n em um intervalo aberto I e seja xo € I.
O polinémio:

n_¢(k)
Pn(x) _ Zf k ('XO) (x_xO)k
= k!

= f(x0) +f,(13§0) (x —xp) +f,/gfo) (x—x0)2+...—i—f(n)n(fo) (x —x0)"

é chamado Polindmio de Taylor, de ordem n de f em volta de xy.

Teorema

(Formula de Taylor de ordem n em volta de xo com resto de Lagrange)
Se f é derivdvel até a ordem n + 1 no intervalo aberto I e x, xg € I,
entdo existe pelo menos um s entre x e xg tal que

f(x) = Pu(x) + Ru(x),

onde R,,(x) = f((l;ii])l()s,)(x — xo)" 1.



Exercicios: Formula de Taylor e séries de poténcias

Exercicio
Mostre que para x > 0, e* = ZZ”’B I’g,

Exercicio
Mostre queIn2 =1 — 7-1-%4_



Aplicacao: a distancia do cos nao é uma distancia

” . . il “
Cosine distance is not a distance
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Exercicio: demonstracdo da formula de Taylor

Exercicio
Mostre a formula de Taylor de ordem n para f entre a e b, aplicando o

teorema de Rolle para:

para um certo A bem escolhido.
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Qutras séries de Taylor

. = 0
sinz = 3—3_!_5_?_
o= 1 ot
cosr = —aJrEf‘”

(1+2)* = 1+4ax+

lOg(l«‘r:r;) = 3;7£+'T;,___

log(l—2) = o+ %+ =+
og 7) = w4y 3
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(a e R)

([ < 1)
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Prova Teorema de Taylor

" (n) a
Ra(r) = £2) ~ (@) ~ fa)e —a) - L - IOy
" (n)
F(t) = 1) = 510~ F =)= L0 —ap o 0 gy,
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Prova Teorema de Taylor Il

r—a

G(t) = F(t) — (x - t)nﬂ Fla),

0 = @) = F(c}+(n+l>%m)
(n+1)( r—c)"
_ ,%(1 — ) 4 (n+ l)(i — G)ZHF(G)-
(nt1) (¢
A @) = Fla) =Lz _ap,

(n+1)!



Problemas de otimizacao
Motivacdo: regressdo linear, clustering (agrupamento), etc...

Exercicio
Encontre dois niimeros positivos cujo produto seja 100 e cuja soma
seja minima.

Exercicio
Encontre o ponto sobre a pardbola y* = 2x mais préximo de (1,4).

Resp.
1. Distancia entre (1,4) e (x,y):

d=/(x— 1)+ (y—4)2

2. Re-escrever essa distancia como uma fungdo de uma
variavel so:

x=(1/2)p2 = d =/ (1/2)92 — 1>+ (y - 4)?
3. Achar o minimo de d? = ((1/2)y?> — 1)?> + (y — 4)?




Problemas de otimizacao

Exercicio
Encontre a drea do maior retdngulo que pode ser inscrito em um
semicirculo de raio 1.

Exercicio
Qual é a distdncia vertical maxima entre a retay = x + 2 e a pa-
rdbola y = x? para x € [—1,2]?

Exercicio

Um objeto (massa m) é arrastado ao longo de um plano horizontal 11
por uma for¢a F agindo ao longo de uma corda atada ao ob- jeto,
fazendo um dngulo 6 com 11, entdo a intensidade da forca é

_ pmg
usent) + cos 0

onde u = constante. Para qual valor de 6 é F menor?



